

■ 各级党委和政府要增强紧迫感,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,积极有序推进企事业单位复工复产,努力把疫情造成的损失降到最低限度。要以省域为单元推动经济社会秩序恢复。所辖县区均为低风险省份的,要全面恢复正常生产生活秩序。除湖北、北京以外,对于省内仍有中风险县区的省份,要做好精准防控,有序恢复生产生活秩序。低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认,不得再设置障碍,不对人员采取隔离措施

■ 要加强对国际经济形势的研判分析,及时制定有针对性的政策举措。要兼顾疫情防控和对外经贸合作,在落实防疫措施前提下为商务人员往来提供便利,保持国际供应链畅通,创新招商引资、展会服务模式,保障各类经贸活动正常开展

习近平主持政治局常委会会议强调,因时因势调整应对举措 决不能让持续向好形势逆转

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

你们是光明使者、希望使者,最美天使

上海援鄂医疗队首批返沪队员圆满完成任务,李强到机场迎接

>>>详见第3版



■ 援鄂医疗队首批返沪队员在虹桥机场接受家乡人民致敬

陈正宝 摄

封面评论 跨过去 鲜花盛开 山河无恙

郜阳

在武汉前线的日子,因为采访需要,不时会经过鹦鹉洲长江大桥,可直到昨天这离别的日子,我才第一次认真去感受中华民族的母亲河,去感受这座英雄的城市。

第一次经过,是要去东西湖方舱医院,这是我首次进入“红区”探访,心情复杂。有害怕,自己不是医务人员,对于“生命之舱”里的情况一无所知;但正是对未知的好奇也让我有了期盼,想要向大家还原真实的方舱情况。我听到了一个个不幸的故事,也看到了人们对生命的热爱来战胜恐惧。

第二次经过,是去金银潭医院,跟随66岁的周新教授查房,心情有些焦急。那会儿已是三月初,坚守了四十天的上海首批援鄂医疗队情况怎么样、重症病人的治疗又怎么开展……我迫切地想得到答案。病房里,患者竖起大拇指,上海医生握住他的手,尽管艰难,但没有人会放弃。

我也去过距离华南海鲜市场不远的武汉红十字会医院,听那里的医护讲述在“风暴眼”战斗的艰辛……当然,我的“主战场”在雷神山医院,那儿有近700名上海“逆行者”在托起生命的希望。

这是一个让所有人都始料未及的新春,有无助、离别、悲痛,也有大爱和奉献,这些词将成为我们记忆里不可磨灭的一部分。在一线的日子里,我是一名记录者,记录着每双手、每颗心,都在全力以赴中撑起生命之桥。面对凶恶的新冠病毒,跨过去,彼岸鲜花盛开,山河无恙。



图1:昨天下午4时许,首批返回上海的医疗队员登上东航MU9004航班

图2:昨天上午,华山医院国家紧急医学救援队返回上海。上午11时30分,车队抵达大场停车场

图3:昨晚8时20分,东方医院国家紧急医学救援队车队通过花桥道口进入上海市

图4:家乡人民昨天来到机场向援鄂医疗队首批返沪队员致敬

图5:队员们展示武汉天河机场定制的纪念版机票

图6:东方医院护士刘鹏艳是湖北十堰人,离别之际,难掩激动泪水

图7:机组人员为登机的医疗队员测量体温

谢谢依!这个春天最美的人

本报特派记者一路随行返沪,记录下感动瞬间

昨天,上海支援湖北医疗队首批返沪队员,在圆满完成各项医疗救治任务后平安凯旋。本报特派记者跟随他们一起返沪,记录下了临别时的感动瞬间。

首批返沪队员来自复旦大学附属华山医院和同济大学附属东方医院,2月4日出发,抵达武汉后分别负责洪山体育馆和武汉客厅两家方舱医院各一个区域的患者救治任务,并最终达成了患者零召回、医护零感染、病人零死亡的三个“零”目标,赢得了武汉人民的赞誉和信任。华山医院医疗队领队马昕说,华山医院的26名“方舱”医护人员将加入武汉同济医院光谷院区另一支华山队伍中,进一步增强那里的重症监护室救治力量,直到彻底打赢这场战役!

在民警的护送下,昨天14时20分,首批返沪队员出发前往机场。沿途民警敬礼向医疗队致敬,机场门口,武汉志愿者们挥舞国旗,齐声说道,感谢上海,向您致敬。“幸得有你,山河无恙,致敬每一个守护生命的抗疫英雄!”在武汉天河机场停机坪,工作人员拉起横幅,挥手和上海援鄂医疗队告别。

“尊敬的白衣天使们,非常感谢你们!在这个春暖花开的日子里,我们如约而至,来接你们回家了!”在回上海的航班上,乘务长杨妍婷一开口就哽咽了,“幸得有你,山河无恙。你们的平凡成就了伟大,上海想念你们,我们也想念你们。在此,请允许我代表中国东方航空全体人员向你们真诚道一声,谢谢!”

昨天中午,华山医院国家紧急医学救援队车队抵达上海,在位于宝山区的一处停车场迅速完成“交接”后,8名队员换乘前往青浦的集中隔离点接受14天医学观察。车队长杨世跃说:“疫情还没有完全结束,希望留下坚守的医护人员们继续努力,我们回来后也会继续为疫情防控尽力!”昨晚,东方医院国家紧急医学救援队车队也平安抵沪。

到达上海后,这些医疗队员将在青浦区接受两周的隔离观察。听说他们回到上海,不少市民自发前来欢迎他们。酒店也准备了上海口味的食物,让大家第一时间尝到家的味道。

特派记者 郜阳 本报记者 左妍



“黄标”直送集中点 先检测再隔离

>>>详见第5版

本报记者跟随入关旅客体验上海机场闭环流程“最新版”

中国给我们的帮助 超过欧洲“伙伴”

>>>详见第10版

——本报专访意大利前经济发展部副部长杰拉奇



上海医疗队1649名医务人员出征,本报今推出手绘——

武汉战疫图

>>>详见第2/3版

从除夕的那个雨夜开始,上海陆续派出9支医疗队共1649名医务人员驰援武汉。他们以白衣为袍,以医术为剑,与病毒短兵相接。

经过一个多月“战疫”,武汉疫情形势好转。上海“白衣战士”,向你们致敬!